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 Objetivo: Obtener información sobre cómo desarrollan sus prácticas educativas 

educadores, docentes y directivos frente a la situación actual de pandemia.

 Metodología: Encuesta online auto-aplicada, enviada de manera directa a un total de 

190.000 educadores, docentes y directivos del sistema educativo. Se contó con 

colaboradores externos (DEG, JUNJI, Subse. de Educ. Parv., Colegium)

 Duración: 2 semanas, desde el 21 de abril al 5 de mayo.

 Muestra: 7.187 educadores y docentes con participación en aula de todos los niveles 

(educación de párvulos, básica y media) y miembros del equipo directivo o técnico 

pedagógico sin horas lectivas. 

Ficha técnica



 Dimensión 1: Condiciones materiales de educadores, docentes y estudiantes

 Dimensión 2: Situación personal de educadores y docentes

 Dimensión 3: Expectativas del retorno a los establecimientos

Dimensiones



Perfil de los encuestados

Sexo:

Hombres: 1.416 (20,3%)

Mujeres: 5.667 (78,9%)

Prefiero no decir: 59 (0,8%)

Edad

Menores de 36 años: 2.496 (34,7%)

36 a 45 años: 2.192 (30,5%)

46 a 55 años: 1.428 (19,9%)

56 años y más: 1.071 (14,9%)

Zona:

Urbana: 6.440 (89,6%)

Rural: 747 (10,4%)

• 56,8% vive con un menor de edad 

que depende de ellos

• 21,8% colabora en el cuidado de un 

mayor de edad al interior del hogar

• 12,3% es cuidador principal de un 

mayor de edad

Total encuestados: 7.187



Perfil de los encuestados

Arica y 

Parinacota: 120

Tarapacá: 99

Antofagasta: 164

Atacama: 94

Coquimbo: 266

Valparaíso: 859

Metropolitana: 2.802

O’Higgins: 414

Maule: 388

Ñuble: 247

Biobío: 648

Araucanía: 359

Los Ríos: 193

Los Lagos: 359

Aisén: 44

Magallanes y Antártica 

Chilena: 131

Total encuestados: 7.187



Perfil de los encuestados

Dependencias:

• JUNJI: 341 (4%)

• Integra: 10 (0,1%)

• VTF: 20 (0,3%)

• Municipal o SLE: 2.590 (36%)

• P. Subvencionado: 2.981 (42%)

• P. Pagado: 1.123 (16%)

• A. Delegada: 122 (1,7%)

Región N %

Arica y Parinacota 120 1,7%

Tarapacá 99 1,4%

Antofagasta 164 2,3%

Atacama 94 1,3%

Coquimbo 266 3,7%

Valparaíso 859 12%

Metropolitana 2.802 39%

Del Libertador G. Bernardo O' Higgins 414 5,8%

Maule 388 5,4%

Ñuble 247 3,4%

Biobío 648 9%

La Araucanía 359 5%

Los Ríos 193 2,7%

Los Lagos 359 5%

Aisén del G. Carlos Ibáñez del Campo 44 0,6%

Magallanes y la Antártica Chilena 131 1,8%

Total 7.187 100%



Perfil de los encuestados

Función principal:

• Educadores, docentes y directivos CON horas lectivas: 6.128 (85%)

• Directivos SIN horas lectivas: 1.059 (15%)

Docentes y educadores

Equipo directivo

Total encuestados: 7.187



Perfil de los encuestados

Nivel: 

• Sala Cuna: 96 (1,6%)

• Niveles medios: 243 (4%)

• Niveles de transición: 587 (9,6%)

• 1ro a 4to básico: 1.700 (27,7%)

• 5to a 8vo básico: 1.566 (25,6%)

• Educación Media HC: 1.438 (23,5%)

• Educación Media TP: 498 (8,1%)

Cargo:

• Educador de párvulos: 507 (8,3%)

• Técnico en ed. de párvulos: 117 (1,9%)

• Educador diferencial: 698 (11,4%)

• Asistente de la educación: 105 (1,7%)

• Profesor jefe: 1.505 (24,6%)

• Profesor de asignatura: 3.060 (49,9%)

• Profesor uni-docente: 136 (2,2%)

Total encuestados: 6.128

Responden solo los docentes y educadores



Condiciones materiales de 
educadores y docentes 

Dimensión 1



Comunicación
¿En promedio, desde el cierre del establecimiento, cuántas veces se ha comunicado por 
motivos laborales con las siguientes personas? (% de respuesta)

Nunca
Menos de 1 vez a 

la semana
1 vez a la 
semana

Cada 2 o 3 
días

Todos los 
días

No aplica

Equipo directivo 6% 15% 29% 28% 20% 2%

Equipo técnico pedagógico 4% 12% 27% 32% 23% 3%

Apoderados 13% 15% 20% 25% 22% 5%

Estudiantes 13% 10% 17% 23% 29% 8%

Colegas 1% 6% 15% 32% 46% 1%

Profesores jefe 8% 11% 18% 24% 23% 16%

Sostenedor/DAEM 49% 13% 8% 4% 3% 23%

Total encuestados: 6.128

Responden sólo los docentes y educadores



Comunicación
¿En promedio, desde el cierre del establecimiento, cuántas veces se ha comunicado por 
motivos laborales con las siguientes personas? (% de respuesta “Todos los días”)

Total encuestados: 6.128

Responden sólo los docentes y educadores

3%

20%

22%

23%

23%

29%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Comunicación
Señale con qué frecuencia utiliza los siguientes medios para entregar información y recursos 
pedagógicos a estudiantes o apoderados (% de respuesta)

Menos de 1 vez a 
la semana

1 vez a la 
semana

2 o 3 veces a la 
semana

Todos los 
días

No lo he 
utilizado

WhatsApp 7% 13% 24% 31% 26%

Facebook o Instagram 6% 6% 8% 6% 74%

Google Classroom, Zoom o 
Aula Virtual

6% 13% 16% 19% 47%

Correo electrónico 7% 16% 26% 36% 15%

Youtube o canales de video 8% 15% 18% 8% 51%

Llamado telefónico 13% 17% 21% 9% 41%

Guías de trabajo impresas 11% 28% 15% 8% 37%

Textos escolares de la 
asignatura

7% 19% 19% 14% 41%

Otros libros de texto 10% 15% 10% 5% 61%

Mensaje de texto (SMS) 6% 5% 4% 3% 83%

Total encuestados: 6.128

Responden sólo los docentes y educadores



Comunicación
Señale con qué frecuencia utiliza los siguientes medios para entregar información y recursos 
pedagógicos a estudiantes o apoderados (% de respuesta “más de 2 veces a la semana”)

Total encuestados: 6.128

Responden sólo los docentes y educadores
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Comunicación
Señale con qué frecuencia utiliza los siguientes medios para entregar información y recursos 
pedagógicos a estudiantes o apoderados (% de respuesta “más de 2 veces a la semana”)

Total encuestados: 5.815

Responden sólo los docentes y educadores
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Municipal o SLEP P. Subvencionado P. Pagado



Comunicación
Pensando en el periodo de cierre de su establecimiento, ¿de qué manera está haciendo clases? 
Seleccionar a la que dedica más tiempo

Respuestas Porcentaje

No estoy haciendo clases, pero hago entrega de guías y recursos 
pedagógicos (online o físicamente)

3.452 56%

Grabadas (video o audio), enviadas o subidas a alguna plataforma 1.341 22%

En vivo (de manera virtual) con posibilidad de interacción con 
estudiantes

959 16%

No estoy haciendo clases 228 4%

En vivo (de manera virtual) sin posibilidad de interacción con 
estudiantes

148 2%

Total encuestados: 6.128

Responden sólo los docentes y educadores



Comunicación
Pensando en el periodo de cierre de su establecimiento, ¿de qué manera está haciendo clases? 
Seleccionar a la que dedica más tiempo

Total encuestados: 6.128

Responden sólo los docentes y educadores

Hombres Mujeres
Municipal 

o SLEP

P. 
Subvenci

onado

P. 
Pagado

Ed. 
Parvularia

1ro a 4to
básico

5to a 8vo
básico

Ed. Media

En vivo (de manera virtual) sin 
posibilidad de interacción con 
estudiantes

3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3%

En vivo (de manera virtual) con 
posibilidad de interacción con 
estudiantes

20% 15% 7% 11% 49% 7% 11% 15% 25%

Grabadas (video o audio), enviadas 
o subidas a alguna plataforma

17% 23% 17% 22% 32% 29% 27% 19% 17%

No estoy haciendo clases, pero 
hago entrega de guías y recursos 
pedagógicos (online o físicamente)

56% 56% 70% 62% 17% 50% 58% 62% 53%

No estoy haciendo clases 4% 4% 4% 2% 1% 11% 2% 2% 3%



Comunicación
¿Ha enfrentado alguna de las siguientes dificultades para el envío de información y recursos 
pedagógicos? Seleccione hasta 3

Dificultades Respuestas Porcentaje

Problemas de conexión por parte de las familias o estudiantes (internet y/o señal 
de teléfono)

4.352 71%

Percibo falta de interés por parte de algunas familias o los estudiantes al momento 
de recibir contenidos

2.968 48%

No hay equipamiento tecnológico por parte de docentes, educadores o estudiantes 1.368 22%

Tengo problemas de conexión para realizar entregas virtuales 966 16%

Mi establecimiento está cerrado para entregas presenciales 881 14%

Los estudiantes viven muy lejos del establecimiento como para acceder al material 
físico

759 12%

Ninguna 715 12%

Los apoderados no tienen tiempo para ir a buscar los materiales 660 11%

No ha llegado el material físico desde el Ministerio 558 9%

Total encuestados: 6.128

Se podía seleccionar más de una alternativa



Comunicación
¿Ha enfrentado alguna de las siguientes dificultades para el envío de información y recursos 
pedagógicos? Seleccione hasta 3

Total encuestados: 6.128

Se podía seleccionar más de una alternativa
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(internet y/o señal de teléfono)



Plataformas oficiales
¿Conoce los recursos dispuestos como apoyo a las familias para desarrollar actividades con sus 
hijos? Por ejemplo, Del Jardín a la Casa o Integra te acompaña

Respuestas Porcentaje

No 532 57%

Sí 394 43%

Total encuestados: 902

Solo para grupo de educadores

JUNJI
Municipal o 

SLEP
P. 

Subvencionado
P. Pagado

No 23% 62% 64% 76%

Si 77% 38% 36% 24%

Total encuestados: 926

Solo para grupo de educadores



Plataformas oficiales
¿Conoce el sitio aprendoenlinea.mineduc.cl que el Ministerio de Educación ha dispuesto como 
apoyo a las familias para desarrollar actividades con sus hijos e hijas?

Respuestas Porcentaje

No 912 18%

Sí 4.290 82%

Total encuestados: 5.202

Solo para docentes de establecimientos escolares

Dependencia
Municipal o 

SLEP
P. 

Subvencionado
P. Pagado

No 13% 14% 35%

Si 87% 86% 65%

Nivel
1ro a 4to

básico
5to a 8vo

básico
Media

No 16% 16% 20%

Si 84% 84% 80%

*Total encuestados: 5.089



Plataformas oficiales
¿Ha utilizado la plataforma?

Respuestas Porcentaje

No 1.553 33%

Sí, una sola vez 761 16%

Sí, algunas veces 1.788 38%

Sí, constantemente 582 13%

Total encuestados: 4.684

Solo para los que sí la conocen

Municipal o 
SLEP

P. 
Subvencionado

P. Pagado

No 27% 33% 52%

Sí, una sola vez 15% 17% 17%

Sí, algunas veces 42% 38% 26%

Sí, constantemente 16% 11% 6%

Ed. 
Parvularia

1ro a 4to
básico

5to a 8vo
básico

Media

No 32% 27% 29% 43%

Sí, una sola vez 12% 16% 18% 16%

Sí, algunas veces 40% 43% 40% 32%

Sí, constantemente 16% 15% 14% 8%

*Total encuestados: 4.450

Solo para los que sí la conocen



Plataformas oficiales

Total encuestados: 3.131

Pueden responder más de una opción

18%

23%

31%

42%

51%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suplir materiales que no han llegado (textos escolares)

Indicar a los estudiantes las actividades a realizar

Descargar material ya elaborado

Apoyo para planificar actividades

Buscar y descargar contenido o información

Para los que sí la han utilizado: ¿Para qué la ha utilizado principalmente? (Pueden señalar hasta 
dos opciones)



Plataformas oficiales

Total encuestados: 2.970

Pueden responder más de una opción

3%
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48%
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21%
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Municipal o SLEP P. Subvencionado P. Pagado

Para los que sí la han utilizado: ¿Para qué la ha utilizado principalmente? (Pueden señalar hasta 
dos opciones)



Plataformas oficiales

Total encuestados: 1.553

Pueden responder más de una opción

5%

11%

21%

23%

25%

50%
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No entiendo cómo funciona o como se usa

La página y los materiales se demoran mucho en descargar

Siento que demoro más en utilizar la plataforma que hacerlo
yo

No la necesito, prefiero hacer lo que ya conozco

No siento que sea de utilidad

No siento que sea pertinente en el contexto donde me
encuentro

¿Por qué no la ha utilizado? (Seleccione hasta 2)



Plataformas oficiales

Total encuestados: 1.480

Pueden responder más de una opción
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Siento que demoro más en utilizar la plataforma que hacerlo
yo
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No siento que sea pertinente en el contexto donde me
encuentro

Municipal o SLEP P. Subvencionado P. Pagado

¿Por qué no la ha utilizado? (Seleccione hasta 2)



Percepción del trabajo
¿Cómo evalúa las siguientes afirmaciones? (% de respuesta)

1, menos 
que antes

2 3 4
5, más 

que antes

Puedo realizar de buena manera mi trabajo pedagógico 30% 21% 29% 13% 7%

Trabajo colaborativamente con mis colegas 27% 16% 26% 20% 11%

Me siento apoyado por el equipo directivo en el ámbito 
pedagógico

14% 13% 31% 28% 13%

Me siento apoyado por el equipo directivo en el ámbito 
emocional

24% 17% 26% 20% 12%

Me siento apoyado por los apoderados 20% 19% 32% 19% 9%

Puedo compatibilizar bien los tiempos de trabajo doméstico y 
trabajo pedagógico

34% 17% 24% 15% 10%

Me siento presionado por el equipo directivo para avanzar con 
los contenidos curriculares

23% 22% 31% 13% 11%

Total encuestados: 6.128

Solo a docentes y educadores



Percepción del trabajo
¿Cómo evalúa las siguientes afirmaciones? (% de respuesta)

Total encuestados: 6.128

Solo a docentes y educadores
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Me siento apoyado por el equipo directivo en el ámbito
pedagógico
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Puedo realizar de buena manera mi trabajo pedagógico

1 y 2: "Menos que antes" 4 y 5: "Más que antes"



Prioridades educativas
¿Qué tan importante es para usted abordar las siguientes prioridades educativas frente a la 
situación actual de pandemia? (% de respuesta)

1, nada 
importante

2 3 4
5, muy 

importante

Asegurar la continuidad del aprendizaje académico de los 
estudiantes

7% 15% 32% 18% 29%

Asegurar el apoyo a los apoderados para que contribuyan con el 
aprendizaje de los estudiantes

4% 11% 27% 22% 37%

Asegurar la continuidad de la evaluación de los aprendizajes de los 
estudiantes

19% 23% 29% 14% 15%

Revisar las políticas de promoción o avance de cursos que permita 
a los estudiantes progresar

12% 16% 27% 20% 25%

Asegurar el bienestar de los estudiantes 0% 0% 2% 6% 91%

Entregar apoyo profesional y consejo a educadores, asistentes y 
docentes

1% 2% 11% 17% 69%

Asegurar el bienestar de educadores, asistentes y docentes 1% 1% 4% 9% 86%

Total encuestados: 7.187



Prioridades educativas
¿Qué tan importante es para usted abordar las siguientes prioridades educativas frente a la 
situación actual de pandemia? (% de respuesta Muy importante)

Total encuestados: 6.694
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Asegurar el bienestar de los estudiantes

Municipal o SLEP P. Subvencionado P. Pagado



Situación personal de 
educadores y docentes

Dimensión 2



Percepción personal
¿Considera que desde el cierre del establecimiento está trabajando menos o más que en su 
jornada habitual? 

Respuestas Porcentaje

1, mucho menos 449 6%

2 990 14%

3, igual que antes 1.211 17%

4 1.414 20%

5, mucho más 3.123 43%

Total encuestados: 7.187



Percepción personal
¿Considera que desde el cierre del establecimiento está trabajando menos o más que en su 
jornada habitual? 

Total encuestados: 7.128
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Percepción personal
¿Considera que desde el cierre del establecimiento está trabajando menos o más que en su 
jornada habitual? 

Total encuestados: 6.694
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Municipal o SLEP P. Subvencionado P. Pagado



Percepción personal

Total encuestados: 7.187

¿En qué nivel (de estrés) se encuentra usted? (% de respuesta)

Respuestas Porcentaje

1, nada estresado 393 5%

2 715 10%

3 2.281 32%

4 2.123 30%

5, muy estresado 1.675 23%



Percepción personal

Total encuestados: 7.187

¿En qué nivel (de estrés) se encuentra usted? (% de respuesta)
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¿Qué tanto se ha sentido? (% de respuesta)

Sensación 1, nada 2 3 4 5, muy

Ansioso 4% 6% 16% 23% 52%

Enojado 18% 19% 29% 20% 14%

Calmado 15% 28% 36% 15% 6%

Relajado 31% 30% 28% 8% 3%

Cansado 5% 9% 25% 28% 32%

Preocupado 1% 3% 10% 23% 62%

Contento 11% 24% 47% 15% 4%

Abrumado 8% 12% 26% 25% 29%

Solo 32% 17% 24% 13% 14%

Percepción personal

Total encuestados: 7.187



¿Qué tanto se ha sentido? (% de respuesta “5, muy”)

Percepción personal

Total encuestados: 7.187
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¿Qué tanto se ha sentido? (% de respuesta “5, muy”)

Percepción personal

Total encuestados: 7.128
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Expectativas del retorno a los 
establecimientos

Dimensión 3



Focos al retorno

Total encuestados: 6.128

Solo responden docentes y educadores
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Ninguna

No haber realizado una evaluación diagnóstica o proceso
evaluativo al inicio del año escolar

Responder a la evaluación docente

Otra

Cubrir el contenido curricular mínimo

Sentirme presionado por parte del equipo directivo para
obtener resultados

Atraso significativo en los aprendizajes en un grupo de
estudiantes, en comparación a sus compañeros

Poder nivelar a todos los estudiantes antes de que acabe el
año escolar

Inasistencia de los estudiantes por miedo a contagio

¿Cuáles cree que serán las principales preocupaciones que usted deberá enfrentar al momento 
de retomar las clases? (% de respuesta) Seleccione hasta 3
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¿Cuáles cree que serán las principales preocupaciones que usted deberá enfrentar al momento 
de retomar las clases? (% de respuesta) Seleccione hasta 3
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¿Cuáles cree que serán las principales preocupaciones que usted deberá enfrentar al momento 
de retomar las clases? (% de respuesta) Seleccione hasta 3



¿Respecto al momento en que vuelvan las clases presenciales, ¿qué tan identificado se siente 
con las siguientes frases? (% de respuesta)

Nada 
identificado

Poco 
identificado

Algo 
identificado

Muy 
identificado

Va a ser como partir el año de cero 8% 20% 28% 44%

Me preocupa tener que abarcar todo el contenido curricular del 
año en un menor tiempo

12% 24% 31% 33%

Tengo ansias por saber cómo llegarán los estudiantes y trabajar 
con ellos

7% 15% 34% 44%

Tendré que actuar como pilar emocional de los estudiantes 1% 5% 22% 73%

Creo que el año escolar se perderá 27% 33% 26% 14%

Los apoderados valorarán más mi trabajo 15% 28% 38% 19%

He podido innovar en mis prácticas pedagógicas 8% 18% 45% 30%

Me preocupa mi estabilidad laboral (despido o reducción 
salarial)

22% 18% 23% 37%

Focos al retorno

Total encuestados: 6.128

Solo responden docentes y educadores



¿Respecto al momento en que vuelvan las clases presenciales, ¿qué tan identificado se siente 
con las siguientes frases? (% de respuesta “Muy identificado”)
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Total encuestados: 6.128

Solo responden docentes y educadores

14%

19%

30%

33%

37%

44%

44%

73%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Creo que el año escolar se perderá

Los apoderados valorarán más mi trabajo

He podido innovar en mis prácticas pedagógicas

Me preocupa tener que abarcar todo el contenido curricular
del año en un menor tiempo

Me preocupa mi estabilidad laboral (despido o reducción
salarial)

Va a ser como partir el año de cero

Tengo ansias por saber cómo llegarán los estudiantes y
trabajar con ellos

Tendré que actuar como pilar emocional de los estudiantes



¿Respecto al momento en que vuelvan las clases presenciales, ¿qué tan identificado se siente 
con las siguientes frases? (% de respuesta “Muy identificado”)
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¿Respecto al momento en que vuelvan las clases presenciales, ¿qué tan identificado se siente 
con las siguientes frases? (% de respuesta “Muy identificado”)
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